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На сучасному етапі розвитку суспільства підвищуються вимоги до 

інформаційного забезпечення управлінських процесів. Ефективна управлінська 

діяльність потребує всебічної, попередньо опрацьованої інформації, яка відтворює 

життєдіяльність суспільства в комплексному баченні, надає науково-обґрунтований, 

експертний аналіз, прогнози суспільного розвитку. Означеним вимогам відповідає 

спеціально підготовлена з урахуванням потреб управлінської діяльності інформаційна 

продукція.  

Вагомий внесок у виробництво такої продукції здійснюють інформаційно-

аналітичні центри (ІАЦ). Поняття «ІАЦ» на сьогодні використовують для позначення 

інформаційно-аналітичних структур (ІАС), результатом функціонування яких є 

інтелектуальні інформаційні продукти (аналітичні довідки, аналітичні записки, 

аналітичні доповіді тощо) та експертно-аналітичні послуги. Дослідники діяльності 

сучасних ІАЦ акцентують увагу на трансформації даних інформаційних інституцій у 

так звані мозкові центри або фабрики думки. Однак, поняття «фабрики думки» (або 

«Think Tanks») дещо вужче, ніж «ІАЦ». Більш точний переклад англомовного терміну 

передбачає застосування поняття «центри політичної аналітики» в якості аналога. 

Однак, у вітчизняній науковій думці терміни «фабрики думки», «мозкові центри» та 

«ІАЦ» або «аналітичні центри» використовуються в якості синонімів. Саме таким 

підходом будемо послуговуватися й у межах нашого дослідження. 

На сьогодні проблема виробництва інформаційної продукції провідними 

вітчизняними ІАЦ потребує вивчення з урахуванням тенденцій до стрімкого зростання 

обсягів продукованої суспільством інформації (в тому числі, й фейкової) за сприяння 

нових технічних можливостей та високопродуктивних інформаційно-комунікаційних 

технологій. Очевидною є соціально-конкурентна мотивація активного розвитку таких 

ІАС. Водночас мозкові центри перетворюються й на важливих суб’єктів міжнародного 

інформаційного впливу. Їхня продукція слугує серйозним інструментом протидиї 

фейковій інформації та інформаційним маніпуляціям.  

Серед вітчизняних ІАЦ вагоме місце посідає Міжнародний Центр 

перспективних досліджень (МЦПД). На сучасному етапі інформаційно-аналітична 

продукція даного центру являє собою систему інформаційних документів (ІД), відкриту 

для поповнення новими матеріалами, об’єднаних єдиною метою, завданнями, 

об’єктами аналітико-синтетичної переробки, теоретико-методичними підходами до їх 

створення. Ця система орієнтована на постійний розвиток у відповідності до потреб 

користувачів та актуалізації тем досліджень в рамках проєктів означеної інформаційно-

аналітичної інституції. 
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Аналіз ІД МЦПД засвідчив, що основний контент інформаційної продукції, 

підготовленої МЦПД за весь період функціонування даної інституції, формується за 

рахунок результатів досліджень, реалізованих фахівцями центру самостійно або в 

колаборації з відомими міжнародними структурами подібного профілю. Традиційно 

МЦПД здійснює підготовку експертних оцінок соціально-економічних заходів, які 

запропоновані або впроваджені органами місцевого самоврядування в Україні, 

сприяють підвищенню якості регіонального та/або муніципального регулювання та 

законодавства; розробку рекомендацій для застосування на муніципальному рівні з 

метою підвищення прозорості діяльності міських рад; підвищення фінансової 

прозорості регіонів та їх центрів; здійснення оцінки загальної конкурентоспроможності 

районів і регіонів України. За цільовим призначенням інформаційна продукція МЦПД 

слугує підвищенню ефективності діяльності органів місцевого самоврядування, 

функціонування громадянського суспільства та державного управління у сфері 

створення та нагляду за регіональною політикою, менеджменту державними 

підприємствами, моніторингу бюджетів та відкритості місцевої влади. 

Аналіз ІД, представлених на офіційному сайті МЦПД, дозволив зробити 

висновок про те, що основними компонентами змістової структури системи 

інформаційних продуктів даного центру є аналітичні документи з проблем економіки, 

внутрішньої та зовнішньої політики, соціальної політики та прав людини. Жанрову 

структуру ІД означеного центру формують, передусім, такі інформаційні продукти, як 

експертні оцінки та рейтинги на основі експертних оцінок. Хронологічна структура 

системи інформаційних продуктів МЦПД формується як за рахунок поточних ІД, так – 

і вторинних документів ретроспективного та прогнозного (перспективного) характеру. 

Засобами оприлюднення інформаційної продукції даного центру є поточні 

інформаційні бюлетені МЦПД та сайти: Апостроф; Національний діалог; Прозорі 

регіони; Здорові бюджети.  

В якості основних векторів подальшого розвитку системи ІД МЦПД можна 

виокремити: 

- моніторинг суспільно значущих тем та прогнозування суспільно-політичних та 

економічних процесів з метою підготовки інформаційних продуктів у 

випереджувальному режимі; 

- забезпечення систематичності та оперативності підготовки так званих 

«регулярних ІД»; 

- подальше вдосконалення методології проведення аналітичних досліджень, які 

б характеризувалися високим ступенем значущості для оптимізації управлінських 

рішень;  

- вдосконалення методик інформаційного синтезу та трансформування наукових 

знань у науково-практичні розробки, придатні для застосування у сфері державного 

управління. 

 

 

 

http://apostrophe.ua/
http://ndialog.org.ua/
http://transparency.icps.com.ua/
http://transparency.icps.com.ua/
http://budgets.icps.com.ua/
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